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 Uvod 

 

 

 

U  savremenom  društvu  jedan  od  važnih  pokazatelja  životnog  standarda  jeste  i  

kvalitet  života.  Kvalitet  života  je  deo čovekovog  mentalnog stanja i on je odraz njegovog 

razvoja, njegovog društvenog i  fizičkog  okruženja  i  njegovog  vlastitog  položaja u tom 

okruženju. To je  osećaj  blagostanja  pojedinca,  koji  proizilazi  iz  zadovoljstva  i  

nezadovoljstva oblastima života koje su mu važne, međuprostor između  nečijeg očekivanja i 

dostignuća.  Svetska  zdravstvena  organizacija  definiše  kvalitet  života  kao  percepciju  

životne  pozicije  individue  u  kontekstu  kulture  i  vrednosnog  sistema  u  kome  živi,  koja  je  

povezana  sa  njihovim  ciljevima,  očekivanjima,  standardima  i  interesovanjima.  Ovakva  

definicija  odražava  suštinsku  karakteristiku  koncepta  kvaliteta  života,  a  to  je  subjektivna  

evaluacija.  Svetska  zdravstvena  organizacija  izdvaja  sledeće  domene  kvaliteta  života:  

fizičko  zdravlje,  psihičko  zdravlje,  socijalni odnosi i okruženje. U domenu fizičkog zdravlja 

kada je u pitanju  kvalitet života najčešće se razmatra energija i umor, bol i nelagodnosti,  

spavanje  i  odmor.  Kada  je  u  pitanju  psihičko  zdravlje,  u  žiži  kvaliteta  života  je  

samovrednovanje,  mišljenje,  telesna  šema  i  izgled,  negativna     osećanja,  učenje,  pamćenje  

i  koncentracija.  Kvalitet  socijalnih  odnosa  najčešće  se  odnosi  na  lične  relacije,  seksulne  

aktivnosti  i  socijalnu  podršku.  Ovako  kompleksna  kategorija  kao  što  je  kvalitet  života  

obuhvata i kvalitet okruženja, pri čemu se podrazumeva fizička sigurnost  i  bezbednost,  

finansijski  izvori,  zdravlje  i  društvena  briga  o  zdravlju,  kućno okruženje, mogućnost za 

sticanje novih znanja i veština, učešće i  mogućnost za rekreaciju tj. slobodno vreme, kao i 

fizičko okruženje koje  podrazumeva  zagađenje,  buku,  saobraćaj,  klimu  i  transport  (Šulović  

i   Jakovljević,  1997).  Ovako  složeno  određenje  kvaliteta  života  odražava  holistički pristup 

čoveku.   Čovekovo duševno zdravlje, njegova dobrobit i blagostanje ne može  se sagledati bez 

uključivanja mnogih faktora u njegovom neposrednom  okruženju.  Pretpostavka  o  stalnom,  

dinamičkom  i  recipročnom  odnosu  između  čoveka  i  spoljašnje  fizičke  i  socijalne  

sredine  osnova  je  interakcionističkog pristupa Bronfenbrenera (Bronfenbrenner, 1997). On  

razlikuje  četiri sistema spoljašnje sredine koji prodiru jedan u drugi. To  su mikrosistem, 

mezosistem, egzosistem i makrosistem.   Mikrosistem  predstavlja  kompleks odnosa  između  

osobe  i  njenog  neposrednog okruženja. Tu se najčešće misli na porodicu, dom, školu,  

preduzeće, podelu aktivnosti i uloga.  Mezosistem  obuhvata  različite  delove  mikrosistema  u  

različitim  vremenskim  periodima,  tj  u  različitim  etapama  čovekovog  života.  Ova  dva   
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
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BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 

PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA 
ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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